



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Временной поверенной в делах США в ОБСЕ
Кэтрин Бракер на заседании Постоянного совета в Вене
11 апреля 2024 года

В феврале 2022 года президент России Владимир Путин думал, что его войска захватят Киев за считанные дни. Стойкость и героизм столь многих украинцев доказали, что он ошибался. Ошибался во всем.

Сейчас, когда идет уже 26-й месяц полномасштабного вторжения России, Путин прибегает ко все более отчаянным мерам, чтобы прокормить свою военную машину. Вместе со всей Украиной за это расплачиваются простые граждане России и даже иностранные граждане, не имеющие никакого отношения к России.

В последние два года мы являемся свидетелями бесконечной лжи Путина. Накануне своего полномасштабного вторжения он говорил миру, что не собирается нападать на Украину. И тут же сделал это. В марте 2022 года он сообщил россиянам, что воевать будут только профессиональные военные, а не призывники. Это оказалось ложью. В том же месяце он заявил, что резервисты не будут призываться. Шесть месяцев спустя он объявил мобилизацию. Путин заявил, что гражданские лица, призванные в его вооруженные силы, не будут воевать на линии фронта. Именно туда их и посылают.

Сравните эти пустые обещания с тем, что пережил призывник по имени Александр, которого отправили воевать в сентябре 2022 года. Его командиры обманули его, заставив поверить, что он никогда не увидит боевых действий. Но именно это произошло, и это были ужасные бои. Позже он рассказал журналистам о последствиях наступления под Луганском, рассказав о том, что он видел собственными глазами: "Ноги, кишки. Я имею в виду мясо. Просто мясо... Я знаю, это звучит ужасно, но по-другому это не опишешь. Люди были превращены в гамбургеры".

Российская тактика наступления атаками с применением большого количества живой силы показывает, что Путин и его генералы в грош не ставят жизни своих граждан. Сообщается, что в одной только Авдеевке погибло больше военных, чем Советский Союз потерял за всю советско-афганскую войну. Если вы забыли эту главу в истории, СССР заявил, что потерял в Афганистане 14 500 солдат. Это заставляет задуматься, сколькими людьми Путин готов пожертвовать в своем империалистическом безумии.

При таком количестве жертв российские женщины организовали движение "Путь домой", требуя возвращения своих мужей, сыновей и братьев. Мария Андреева, неофициальный лидер движения, прямо спросила журналистов: "Когда наши мужья

будут считаться выполнившими свой воинский долг? Когда их привезут обратно без рук и ног? Или нам ждать, пока их вернут в цинковых гробах?"

Перед лицом этого нарастающего недовольства внутри страны неудивительно, что Кремль старается вербовать людей в свою армию в других странах. Как отмечается в отчете аналитического центра Jamestown Foundation за сентябрь 2023 года, российские власти обманом вербуют трудовых мигрантов из Центральной Азии на военную службу, в том числе конфисковывая паспорта мигрантов, оказавшихся на строительных работах в оккупированных Россией районах Украины. Также стало известно о шокирующих случаях, свидетельствующих о том, что Россия обманом завербовала граждан Индии, Непала и Шри-Ланки на военную службу.

Госпожа Председатель, в отчетах ряда экспертных миссий ОБСЕ и других международных расследованиях зафиксированы многочисленные нарушения международного права российскими вооруженными силами и официальными лицами в ходе этой развязанной Путиным войны. Жестокое обращение с украинскими военнопленными, которых Россия обязана защищать, является еще одним вопиющим примером. 15 марта Независимая международная следственная комиссия по Украине представила еще больше доказательств того, что Россия повсеместно и систематически применяет пытки к украинским военнопленным.

В докладе, представленном Совету ООН по правам человека, подробно описаны многочисленные случаи жестокого обращения с пленными со стороны военнослужащих российских вооруженных сил, от поражения гениталий электрическим током до неоднократных избиений и голодания. Норвежский судья Эрик Моуз, председатель Комиссии, заявил, что рассказы жертв свидетельствуют о полнейшем пренебрежении российских властей к человеческому достоинству. В докладе отмечается, что применение пыток российскими властями может быть приравнено к преступлениям против человечности.

Что совершенно очевидно, так это то, что слишком многие пострадали или погибли в Украине из-за бессмысленной войны Путина. Он может и должен остановить эту войну и вывести свои войска со всей суверенной территории Украины. Он должен сделать это немедленно.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.